
Nombre	y	apellidos:		 	

Gestión	y	Planificación	de	Redes	y	Servicios	
Convocatoria	ordinaria,	curso	2014-2015	

1)	 Explique	 qué	 es	 un	 OID,	 cuál	 es	 su	 estructura	 y	 qué	 ventajas	 tiene	
administrativamente	dicha	estructura	(0.5	ptos)	

2)	Lo	que	sigue	está	extraído	de	la	RFC	5132	“IP	Multicast	MIB”.	Comente	toda	la	
información	que	sea	capaz	de	extraer.	(0.5	ptos)	

ipMcastRouteTable OBJECT-TYPE 
    SYNTAX     SEQUENCE OF IpMcastRouteEntry 
    MAX-ACCESS not-accessible 
    STATUS     current 
    DESCRIPTION 
            "The (conceptual) table containing multicast routing 
            information for IP datagrams sent by particular sources 
            to the IP multicast groups known to this router." 
    ::= { ipMcast 5 } 

	

3)	Comente	 las	ventajas	e	 inconvenientes	para	un	análisis	del	tráfico	de	 la	red	(o	
diagnóstico	 de	 problemas)	 entre	 recibir	 de	 un	 conmutador	 todo	 el	 tráfico	 que	
cursan	todas	las	VLANs	o	recibir	registros	de	flujo	NetFlow/IPFIX.	(0.5	ptos)	

4)	Describa	la	problemática	existente	al	emplear	la	herramienta	traceroute	desde	
una	subred	a	hosts	en	Internet	si	en	el	camino	existen	routers	que	hacen	balanceo	
de	carga	a	nivel	de	flujos.	(0.5	ptos)	

5)	Se	consultan	los	contadores	de	la	MIB	de	un	conmutador	asociados	a	uno	de	sus	
puertos	 Gigabit	 Ethernet.	 En	 la	 primera	 medición	 nos	 dice	 que	 ha	 enviado	
2780934235	bytes	 y	 que	 ha	 descartado	 9114	paquetes.	 La	 segunda	medición	 se	
hace	 5	 minutos	 después	 y	 nos	 dice	 que	 ha	 enviado	 11034632761	 bytes	 y	 ha	
descartado	 28928	 paquetes.	 Se	 estima	 que	 el	 tamaño	 medio	 de	 los	 paquetes	
enviados	 es	 de	 584	 bytes.	 Se	 quiere	 valorar	 si	 la	 cantidad	 medida	 de	 paquetes	
perdidos	 es	 razonable	 o	 puede	 haber	 un	 problema	 con	 el	 buffering	 en	 el	
conmutador.	 Suponiendo	 un	modelo	M/M/1/N	 estime	 la	 capacidad	 del	 buffer	 N	
que	tendría	el	conmutador	en	ese	puerto	para	dar	esas	pérdidas.	(1	pto)	

6)	Describa	en	qué	escenarios	es	efectivo	y	en	cuáles	no	lo	es	el	mecanismo	de	fast	
retransmit/fast	recovery	y	por	qué.	(0.5	ptos)	

7)	 Describa	 las	 ventajas	 e	 inconvenientes	 de	 que	 el	 mecanismo	 de	 control	 de	
congestión	 de	 TCP	 emplee	 un	 valor	 de	 ventana	 inicial	 (IW)	 más	 grande	 o	 más	
pequeño.	(0.5	ptos)	

	 	


